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Sayı : 22671628-610/
Konu : Yazılı soru önergesi cevabı

T.C.
SAĞLIK BAKANLIĞI

Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

00180844360

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi :25/08/2022 tarihli ve 43452547-1720.07/1068250 sayılı yazı.
Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "İğdır

Devlet Hastanesi'nin kadın doğum servisinden randevu almamamasma ilişkin" 7/70239 sıra
sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ekte sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Fahrettin K(

Ek: Önerge cevabı

Adres: Sağlık Bakanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupmar Bulvarı
6001. Cadde No;9 Çankaya/Ankara Tel: (0312) 585 16 54-55 Faks: (0312) 433 55 03



Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU tarafından verilen "İğdır Devlet
Hastanesi'nin kadın doğum servisinden randevu almamamasma ilişkin" 7/70239 sıra sayılı yazılı som
önergesinin cevabıdır.
SORULAR:

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben İğdır'da ikamet eden bir sağlık emekçisiyim. Eşim beş aylık
gebe yaklaşık üç aydır İğdır devlet hastanesi kadın doğum servisinden muayene randevusu alamıyoruz.
Bu sorun İğdır'da uzun zamandır olan bir soran özellikle kadın doğum ve çocuk hastalıkları
kliniklerinden randevu alıp muayene olmak imkansız, defalarca CÎMER'e, bakanlığa da yazmamıza
rağmen bir çözüm bulamadık. Hastaneye gittiğimizde de doktor randevusuz hasta kabul etmediğini
söylüyor. En son hastane müdürüyle konuştuğumda bana kendisinin de muayene olamadığını bu
nedenle özele gittiğini söyledi dalga geçer gibi" ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
SORU 1- Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Vatandaşların mağdur olduğu iddiası doğru mudur?
SORU 3- Bakanlığınızın MHRS'den randevu alamayan yurttaşlar için yapmış olduğu çalışmalar
var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

CEVAP 1-2-3- Hekimlerimizin aylık çalışma programları sağlık hizmetlerine erişimi kolaylaştıracak
şekilde yaygın poliklinik hizmeti planlanarak randevulu muayene kapasitesi oluşturulmaktadır.
Muayene süresi hekime ve ilgili branşın özelliğine göre değişebildiğinden randevu aralıkları en etkili
şekilde hekimlerimiz tarafından oluşturulmaktadır. MHRS'de randevu süre aralıkları en az 10 dakika
olmak üzere 60 dakikaya kadar tammlanabilmekte olup, randevu sürelerinin belirlenmesi hekim ve
hastane yönetiminin uhdesindedir. Belirlenecek süre hekimin muayene, tedavi ve teşhis süreçlerine göre
değişiklik göstermektedir.

Bununla birlikte tüm vatandaşlarımızın randevulu olup olmadıklarına bakılmaksızın muayene
olma talepleri geri çevrilmeden karşılanmakta, sağlık hizmetine erişimlerinin önünde herhangi bir engel
bulunmamaktadır.

Hekimlerin mücbir sebepler nedeni ile poliklinik yapamayacağı gün ve saatlerde randevular
iptal edilebilmektedir. Bununla birlikte randevu iptal sürecinde vatandaşlara aym hastaneden veya diğer
hastanelerden randevu alabilme seçenekleri sunulmaktadır.
SORU 4- Sağlık çalışanlarının çalışma şartlarını iyileştirmek için bakanlığınızın yapmış olduğu
çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
CEVAP 4- Vatandaşlarımızın aldığı sağlık hizmetinin kalitesini yükseltmek adına BEYAZ REFORM
hamlesini başlattık. Bu çerçevede fedakarca çalışan sağlık çalışanlarının ek ödemelerini genel bütçeden
almalarını sağlayarak bu ödemelerin istikrarlı bir şekilde devamım garanti altına aldık. Verilen bu
destek ile sağlık çalışanlarının aldığı teşvik ödemesinde de iyileştirme yaptık.
SORU 5- İğdır Devlet Hastanesi Kadın Doğum Servisi'nde çalışan hekim sayısı kaçtır?
SORU 6- İğdır Devlet Hastanesi'nde çalışan hekim sayısı kaçtır?
CEVAP 5-6- İğdır Dr. Nevruz Erez Devlet Hastanesinde 87 uzman tabip, 45 tabip görev yapmakta olup
ayrıca hastanemizde 4 kadın hastalıkları ve doğum uzmanı görev yapmaktadır.
SORU 7- Son 1 yılda yurtdışına giden hekim sayısı kaçtır?
SORU 8- Son 1 yılda devlet hastanelerinden istifa eden hekim sayısı kaçtır?
SORU 9- Son 5 yılda yurtdışına giden hekim sayısı kaçtır?
SORU 10- Son 5 yılda devlet hastanelerinden istida eden hekim sayısı kaçtır?
CEVAP 7-8-9-10- 01.01.2018-09.12.2022 tarihleri arasında Bakanlığımız sağlık kurum ve
kuruluşlarından 18.620 uzman hekim ve tabip istifa etmiş olup yurtdışına giden hekim sayılarına
ilişkin kayıt tutulmamaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


